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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Reforma zápisu do obchodních rejstříků
Občanská demokratická strana
kritizuje průběh reformy zápisu do obchodních rejstříků, která má
odstartovat 1. července. Podle stínového ministra spravedlnosti
Jiřího Pospíšila změnilo ministerstvo spravedlnosti zbytečně
podobu formulářů a ohrozilo reformu. Ministerstvo spravedlnosti
však s tvrzením ODS nesouhlasí.

  "Ministerstvo spravedlnosti nebylo schopno připravit přehledné a jednoduché formuláře, které by
přispěly ke zrychlení zápisu do obchodních rejstříků," řekl  Pospíšil novinářům a dodal, že například
formulář pro založení společnosti s ručením omezeným se rozrostl ze sedmi na 21 stran. Pospíšil
vyzval vládu, aby se situací zabývala a aby přijala kroky, které povedou k nápravě současné situace.

    Podle Terezy Synáčové z tiskového odboru ministerstva spravedlnosti, ale není rozšíření formulářů
samoúčelné. "Cílem je, aby formulář třeba zmíněné společnosti s ručením omezeným byl jednotný,
přesný a zahrnoval v sobě všechny varianty změn," řekla ČTK. Podnikatelé tak vyplní pouze položky,
které se týkají konkrétní změny. "Místo 20 stran tak nakonec vyplní například pouze strany čtyři,"
dodala.

    Novela obchodního zákoníku, kterou prosadila právě ODS, stanovila lhůtu pěti pracovních dnů pro
zápis firmy do obchodního rejstříku. Po uplynutí této lhůty, pokud zápis není proveden, nastává
takzvaný zápis pro zmeškání lhůty. To umožní založit společnost do týdne. Loni činila v ČR průměrná
doba nutná pro vyřízení všech náležitostí pro založení firmy 40 dní, což je v rámci EU nadprůměrně
dlouho.

    Změny v zápisech do obchodního rejstříku však zřejmě nebudou tak razantní a okamžité, jak
politici slibovali. Lhůta pěti pracovních dnů pro zápis údajů do rejstříku začne podle deníku Právo
platit až od července 2006, tedy rok od účinnosti novely obchodního zákoníku. První rok budou mít
soudy na zápisy do rejstříku deset pracovních dní.

    Nové formuláře mají zajistit, aby krajské soudy nepožadovaly na podnikateli další data a údaje.
Obě strany zápisu by se tím měly vyhnout zbytečnému papírování. Tápání má ukončit i konkrétní
seznam příloh. Požadavky budou po celé ČR stejné, což dosud neplatilo. Podnikatel může o zápis do
rejstříku požádat také přes internet. Soudy už nebudou muset data ověřovat, což zápis také
protahovalo, za to budou ručit notáři.
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